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  מדידה א'בעיות 

  סטודנטים יקרים

. הספר הוא חלק מפרויקט א' בעיות מדידה לפניכם ספר תרגילים בקורס 

. On-lineחדשני וראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת האינטרנט 

  לספר התרגילים. פתרונות מלאיםהקורס באתר כולל 

  

בהסבר קולי, כך שאתם רואים את הפתרונות מוגשים בסרטוני וידאו המלווים 

  התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי שנעשה בשיעור פרטי.

  את הקורס בנה רו"ח תמיר וימן, מרצה מבוקש אשר לימד אלפי

  סטודנטים מרוצים. 

  

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים להצטיין או 

בשקט בבית, אנחנו מזמינים אתכם לחוויית לימודים פשוט אוהבים ללמוד 

  יוצאת דופן וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתר

  

  אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות

  GooLצוות האתר               

  !וּל. בשבילךזה בּ לגוּ    



2  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

  :הענייניםתוכן 

  

  2  ...............................................................................................................  :העניינים תוכן

  3  ...........................................................................................................  הכנסה על מיסים

  32  ............................................................................................................  מזומנים תזרים

  56  .............................................................................................................  השקעה מענק

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   



3  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

  מיסים על הכנסה

  1שאלה מספר 

מחשב רב עוצמה אשר ישמש לצורך הכנת סרטוני וידאו  01.01.2010רכשה ביום  EZ100חברת 

שקלים. החברה מפחיתה את המחשב  1,500 -בנושא חשבונאות. המחשב נרכש בתמורה ל
שנים, ללא ערך גרט. לפי תקנות מס הכנסה, מחשבים מופחתים על  3בשיטת הקו הישר על פני 

  פני שנתיים, ללא ערך גרט.

שקלים. מס הכנסה  1,000הסתכמו הוצאות אחזקת צי הרכב של החברה לסכום של  2010בשנת 
  מהוצאות אחזקת צי רכב כהוצאה עסקית. 35%מתיר בניכוי 

  נתונים נוספים:

 שקלים. 5,000 -הסתכם ל 2010הרווח השנתי של החברה לשנת  -

 .25%שיעור המס החל על החברה הינו  -

  נדרשים:

 2010לשנת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .1
 2010לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2
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  2שאלה מספר 

 1,000,000הרוויחה החברה רווח חשבונאי של  2012חשב חברת הדרדסים היה בעננים. בשנת 
  שקלים. החשב הטיל על עוזרנו הנאמן לבחון כמה מס נדרשת החברה לשלם מתוך סכום זה.

  מבדיקה שערך עוזר החשב עלו הנתונים הבאים:

שקלים.  50,000רשמה החברה הוצאות פחת בגין רכוש קבוע בסכום של  2012בשנת  -
 שקלים. 20,000לצורך מס הרכוש הקבוע מופחת בסכום של 

 100,000רשמה החברה הוצאות שאינן מוכרות לצורכי מס בסכום של  2012בשנת  -
 שקלים

 10,000הוצאת שכר בגין בונוס לאחד מעובדיה בסכום של רשמה החברה  2012בשנת  -
. מס הכנסה מכיר בהוצאות שכר אך ורק 2013שקלים. הבונוס ישולם בפועל בשנת 

 כאשר אלה משולמים בפועל

רשמה החברה הוצאה בגין תרומות אשר נתנה החברה לעמותת אקים. סך  2012בשנת  -
שקלים. מס הכנסה אינו  1,000 הינה 2005ההוצאה אשר נרשמה בגין התרומות שנת 

 בגין כל תרומה. 25%מתיר בניכוי תרומות, אך נותן זיכוי של 

 30%שיעור המס החל על החברה הינו  -

  נדרשים:

 2012לשנת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .1
 2012לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2
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  3שאלה מספר 

שקלים, וברווח  90,000בהפסד חשבונאי של  2009שובבני" סיימה את שנת הכספים חברת "דני 
שקלים. להלן נתונים נוספים אודות פעילות החברה  100,000לצורכי מס (הכנסה חייבת) של 

  :2009בשנת 

 4 - שקלים אשר מופחתת ל 1,000מכונה בסכום של  01.04.2009החברה רכשה ביום  -
 לצורכי מס המכונה מופחתת על פני שנתיים.שנים בשיטת הקו הישר. 

שקלים. מס  500בסכום של  2009החברה רשמה הוצאה בגין קנסות חנייה בשנת  -
 הכנסה אינו מכיר בקנסות כהוצאה מוכרת לצורכי מס.

רשמה החברה הוצאות בגין חובות מסופקים. מס הכנסה מכיר בהוצאה בגין  2009בשנת  -
 כרז בפועל כחוב אבוד.חוב שלא יוחזר רק כאשר החוב מו

 25%הינו  2009שיעור המס החל על החברה בשנת  -

  נדרשים:

 ?2009מהו סכום ההוצאה שנרשמה בגין חובות מסופקים בחברת דני שובבני בשנת  .1
 2009לשנת   הצג דו"ח התאמה למס של חברת דני שובבני .2
 2009לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .3
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  4שאלה מספר 

שקלים רווח חשבונאי לפני מס. להלן  1,000 2010חברת "תשובה השקעות" הרוויחה בשנת 
  נתונים נוספים:

שקלים מזה אשר נרשם  200 -בסכום הגבוה ב 2010החברה רשמה הוצאות פחת בשנת  -
 אילו החברה הייתה מחשבת הוצאות פחת לפי תקנות מס הכנסה.

שקלים. לצורכי מס,  400בגין מכירת רכוש קבוע בסכום של החברה רשמה רווח הון  -
שקלים. רווח הון כלול ברווח החשבונאי לפני מס של  200רווח ההון הינו בסכום של 

 החברה.

 40% -שקלים. מס הכנסה מכיר ב 100לחברה הוצאות כיבוד בכל שנה בסך של  -
 מהוצאות כיבוד אילו.

ממחזור  15%באילת. הכנסות אלה מהוות  לחברה הכנסות פטורות מס בגין מכירותיה -
 שקלים. 2,000המכירות של החברה, אשר הינו 

  נתונים נוספים:

. מס בגין רווח הון הינו בשיעור 40%שיעור המס החל על החברה מהכנסות רגילות הינו  -
  25%של 

  נדרשים:

 2010הצג דו"ח התאמה למס של חברת תשובה השקעות לשנת  .1
  2010לשנת  השוטףהמס חשב את סכום הוצאות  .2
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  5שאלה מספר 

מחשב רב עוצמה אשר ישמש לצורך הכנת סרטוני וידאו  01.01.2010רכשה ביום  EZ100חברת 

שקלים. החברה מפחיתה את המחשב  1,500 -בנושא חשבונאות. המחשב נרכש בתמורה ל
שנים, ללא ערך גרט. לפי תקנות מס הכנסה, מחשבים מופחתים על  3בשיטת הקו הישר על פני 

  פני שנתיים, ללא ערך גרט.

שקלים. מס הכנסה  1,000הסתכמו הוצאות אחזקת צי הרכב של החברה לסכום של  2010בשנת 
  מהוצאות אחזקת צי רכב כהוצאה עסקית. 35%מתיר בניכוי 

  נתונים נוספים:

 שקלים. 5,000 -הסתכם ל 2010הרווח השנתי של החברה לשנת  -

 .25%שיעור המס החל על החברה הינו  -

  נדרשים:

 2010לשנת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .3
 2010לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .4
 31.12.2012 -ו 31.12.2011,  31.12.2010הצג את יתרות המיסים הנדחים לימים  .5
 2010חשב את סעיף הוצאות המס של החברה כפי שיוצג בדו"ח רווח והפסד לשנת  .6
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  6שאלה מספר 

 1,000,000הרוויחה החברה רווח חשבונאי של  2012היה בעננים. בשנת חשב חברת הדרדסים 
  שקלים. החשב הטיל על עוזרנו הנאמן לבחון כמה מס נדרשת החברה לשלם מתוך סכום זה.

  מבדיקה שערך עוזר החשב עלו הנתונים הבאים:

רשמה החברה הוצאות  2012. בשנת 01.01.2012לחברה רכוש קבוע אשר נרכש ביום  -
שקלים. לצורך מס הרכוש הקבוע צבר בשנה זו  20,000ין רכוש קבוע בסכום של פחת בג

 שקלים. 50,000פחת בסכום של 

 100,000רשמה החברה הוצאות שאינן מוכרות לצורכי מס בסכום של  2012בשנת  -
 שקלים

 10,000רשמה החברה הוצאת שכר בגין בונוס לאחד מעובדיה בסכום של  2012בשנת  -
 מכיר בהוצאות שכר אך ורק כאשר אלה משולמים בפועל שקלים. מס הכנסה

רשמה החברה הוצאה בגין תרומות אשר נתנה החברה לעמותת אקים. סך  2012בשנת  -
שקלים. מס הכנסה אינו  1,000הינה  2005ההוצאה אשר נרשמה בגין התרומות שנת 

 בגין כל תרומה. 25%מתיר בניכוי תרומות, אך נותן זיכוי של 

 30%חל על החברה הינו שיעור המס ה -

  נדרשים:

 2012לשנת   הצג דו"ח התאמה למס של חברת הדרדסים .3
 2012לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .4
 31.12.2012הצג את יתרות המיסים הנדחים במאזן החברה ליום  .5
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  7שאלה מספר 

  והיא עוסקת במכירת תוכנה.  2006בינואר  1חברת ״עידן״ בע״מ הוקמה ביום 
  
הנפיקה חברת ״עידן״ בע״מ מניות לציבור. הוצאות ההנפקה לציבור  2008בינואר  1ביום  -

אלפי ש״ח. מתוקף היותה חברה תעשייתית, הוצאות הנפקת המניות  360 - ב הסתכמו
 .2008שנים, החל מינואר  3תקופה של  לצורכי מס בקו ישר על פני מותרות לניכוי

  
  ₪):להלן נתונים לגבי פריטי הרכוש הקבוע של חברת "עידן" בע"מ (באלפי  -
  

שיעור פחת   מועד רכישה  עלות רכישה  סוג הפריט
  שנתי חשבונאי

שיעור פחת 
  שנתי לצורכי מס

  
  50%  10%  01.01.06  3,000  )1מכונה א' (

  
  20%  10%  01.07.06  2,000  )2מכונה ב' (

  

 מכונה א׳ נרכשה לצורך שימוש ספציפי ובכוונת חברת ״עידן״ בע״מ למכור את המכונה )1(
  .2009 בדצמבר 31ביום 

  בכוונת חברת "עידן" בע"מ להשתמש במכונה ב' לאורך כל תקופת חייה השימושיים.  )2(
  

  .25%. שיעור מס רווח ההון הינו  30%שיעור מס החברות הינו   *
  אלפי ש׳׳ח. 154 - הסתכמה ל 2008חברת ״עידן״ בע״מ בשנת חבות המס השוטפת של   *

מהי יתרת נכסי המיסים הנדחים/(התחייבות מיסים נדחים), כפי שתיכלל במאזן חברת ״עידן״  
  ?2007בדצמבר  31בע״מ ליום 

  

  )720,000(  א.

  )522,000(  ב.

  )630,000(  ג.

  72,000  ד.

  )18,000(  ה.
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  ?2008 31נדחים, כפי שתיכלל במאזן חברת ״עידן״ בע״מ, ליום מהי יתרת התחייבות מיסים 

  

  690,000  א.

  618,000  ב.

  150,000  ג.

  540,000  ד.

  78,000  ה.

  

  מהן הוצאות/(הכנסות) המיסים הנדחים בגין הוצאות ההנפקה, כפי שייכללו כסעיף ׳מיסים על 

  ?2008בדצמבר  31ההכנסה׳ בדוח רווח והפסד של חברת ״עידן״ בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום 
  

  )72,000( א.

  )36,000(  ב.

 36,000  ג.

  108,000 ד.

  72,000  ה.
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  8שאלה מספר 

. החברה עוסקת 2003בינואר  01"החברה") הוקמה ביום  –חברת "אבק כוכבים" בע"מ (להלן 
  בהפקת סדרות וליהוק שחקנים.

  :2005להלן נתונים מתוך דוחות הרווח וההפסד של החברה לשנת 

  נתונים נוספים  ₪  
  

  19,000,000  הכנסות
  

  

  )2),(1(  )17,800,000(  הוצאות שכר עבודה ונילוות
  

  )3(  )200,000(  הוצאות בגין נסיעות לחו"ל
  

  )4(  )20,000(  קנסות
  

  )5(  )1,120,000(  הוצאות הנהלה אחרות
  

    )140,000(  הפסד תפעולי לפני מיסים
  

 -מסתכמת ב 31.12.05 -ו 31.12.04מעביד לימים -יתרת ההתחייבות לסיום יחסי עובד  )1(
 3התקבלה החלטה לפטר  31.12.04ש״ח בהתאמה. ביום  950,000 - שקלים ו 800,000
רם כהעובדים מועסקים בחברה מיום הקמתה וש ת. שלוש2006 ו 2005 ךבמהלעובדים 

ואילו העובד השלישי  2005 ךבמהל רול עובד. שני עובדים פוטכש״ח ל 15,000החודשי 
. שלטונות המס מתירים הוצאות פיצויים עם תשלומן לעובדים. החברה 1.4.06 ביוםפוטר 

  אינה נוהגת להפקיד כספים בקופות פיצויים.
  

ש״ח אשר שולמו  100,000 ךבס פיצוייםשה לרכוללות הפ 2005הוצאות שכר העבודה בשנת   )2(
. לצורכי מס, הוצאות השכר (כולל בונוסים) מוכרות עם תשלומן 2006ינואר  במהלך חודש

  לעובדים.
  

  הוצאות הנסיעה לחו״ל אינן מוכרות לצורכי מס. ךמס 25%  )3(
  

  בניכוי לצרכי מס.הקנסות אינם מותרים   )4(
  

ש״ח  250,000 -מסתכמת ב 31.12.05ו־  31.12.04יתרת ההפרשה לחובות מסופקים לימים   )5(
  שלטונות המס מתירים בניכוי בהוצאות חובות אבודים בלבד.₪ .  320,000 -ו

  
  ש״ח. 250,000הסתכמו ל־  2004כי מס לסוף שנת רים לצוריתרת ההפסדים המועב  )6(

  
  ה רווחים ניכרים החייבים במס בעתיד.רצפתה החב 2005 -ו 2004אחת מהשנים בתום כל   )7(

  

שונה במפתיע  2005. בסוף שנת  35% ינוה 2003-2005שיעור המס החל על החברה בשנים   )8(
  . 25%ואילך:  2008, שנת 29%: 2007, שנת 31%: 2006חברות כדלקמן: שנת  שיעור מס

  

     
  
  
  



12  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

השוטפים, כפי שתיכללנה במיסים על ההכנסה בדוח רווח והפסד של חברת מהן הוצאות המיסים 
  ?2005בדצמבר  31״אבק כוכבים״, לשנה שהסתיימה ביום 

  ש״ח 0  א.
  ש״ח 17,500  ב.
  ש״ח 50,000  ג.
  ש״ח 105,000  ד.
  ש״ח 300,000  ה.
  

מהן הוצאות/(הכנסות) המיסים הנדחים, כפי שתיכללנה במיסים על ההכנסה בדו"ח רווח ופהסד 
  ?2005בדצמבר  31של חברת "אבק כוכבים" לשנה שהסתיימה ביום 

  ש״ח) 2,900(  א.
  ש״ח) 84,600(  ב.
  ש״ח 2,900  ג.
  ש״ח 39,800  ד.
  ש״ח 84,600  ה.
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  9מספר שאלה 

  

שת בתי רבמטרה להקים  2006בינואר  1חברת ״לאטה״ בע״מ (להלן ־ ״החברה״) הוקמה ביום 
  קפה בישראל.

  
  להלן נתונים נוספים:

  
ש״ח.  1,250,000ולל של כבשה החברה בית קפה ברמת החייל בסכום רבמועד הקמתה   *

מופחת בית  שנים. לצורכי מס 50בית הקפה מופחת בספרים בשיטת הקו הישר על פני 
שנים. החברה נוקטת בשיטת הערכה מחדש בבית  25הקפה בשיטת הקו הישר על פני 

הקפה בתדירות של אחת לשנה. בעת הערכה מחדש החברה נוקטת בגישה של איפוס 
הפחת הנצבר. הניחו כי החברה מעבירה את קרן הערכה מחדש לעודפים רק בעת מכירת 

הסתכם  2007בדצמבר  31ו־  2006בדצמבר  31ים המבנה. השווי ההוגן של בית הקפה לימ
ש״ח, בהתאמה. שלטונות המס ממסים את בית הקפה  1,240,000 -ש״ח ו 1,275,000לסך 

  לפי מודל העלות.
נכלל ביתרת ההוצאות לשלם קנס  2007בדצמבר  31בדוחות הכספיים של החברה ליום   *

נסה אינו מתיר קנסות בניכוי מהעירייה. מס הכ 2007ש״ח, שהתקבל באפריל  31,000בסן 
  מההכנסה החייבת.

הסתכמה יתרת ההתחייבות לסיום יחסי עובד  2007בדצמבר  31ו־  2006בדצמבר  31לימים   *
לא הופקדו  2006ש״ח בהתאמה. במהלך שנת  14,600 -ש״ח ו 8,000מעביד, נטו לסך של 

  ש״ח. 5,000סך של הופקדו בקופת הפיצויים  2007ספים בקופת פיצויים. במהלך שנת כ
  מס הכנסה מכיר בהוצאות פיצויים ששולמו במזומן בלבד.      

 21,400ש״ח ו־  18,500רשמה החברה הוצאות כיבודים בסכום של  2007־ -ו 2006בשנים   *
  מהוצאות הכיבודים. 80%ש״ח, בהתאמה. מס הכנסה מתיר בניכוי 

, לפני פרסום הדוחות 2007במרץ  27. ביום  30%שיעור המס החל על החברה הינו   *
, קיבלה באופן מפתיע כנסת ישראל חוק לתיקון פקודת 2006בדצמבר  31הכספיים ליום 

  .2007החל משנת  25%מס הכנסה. בהתאם לתיקון יופחת שיעור המס החל על חברות ל־ 
ש״ח בגין תרומות. הוצאות אלה אינן  15,000רשמה החברה הוצאה בסך של  2006בשנת   *

  . 20%לצורכי מס הכנסה, אך מתקבל בגינן זיכוי מס בשיעור של מוכרות 

הרווח החשבונאי לפני מיסים על ההכנסה בדוחות הכספיים של החברה לשנה   *
  ש״ח. 362,000 -, הסתכם ל2006בדצמבר  31שהסתיימה ביום 

  

לשנה מהן הוצאות המיסים השוטפים, כפי שייכללו בדוח רווח והפסד של חברת "לאטה" בע"מ, 
  ?2006בדצמבר  31שהסתיימה ביום 

  106,110  א.
  114,210  ב.
  109,110  ג.
  87,925  ד.
  106,050  ה.
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מה הסכום שיוצג בביאור על המס התיאורטי בדוחות הכספיים של חברת "לאטה" בע"מ לשנת 
  בגין הוצאות לא מוכרות? 2007

  10,584  א.
  9,300  ב.
  5,610  ג.
  12,570  ד.
  8,820  ה.
  

בדצמבר  31מהי יתרת התחייבות המיסים הנדחים, כפי שתוצג במאזן חברת "לאטה" בע"מ, ליום 
2007?  

  18,850  א.
  22,620  ב.
  26,150  ג.
  22,500  ד.
  8,850  ה.
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  10שאלה מספר 

  

  לעסוק בטקסטיל.במטרה  2006בינואר  1׳׳החברה״) הוקמה ביום להלן ( חברת ״רותם״ בע״מ

ש״ח  1,200,000רכשה החברה מבנה באזור פיתוח, בעלות של  2006בינואר  1ביום   *
 20מהעלות מיוחסת לקרקע). המבנה מופחת בספרים בשיטת הקו הישר על פני  25%(

  שנים. 10הכנסה מתיר את הוצאות הפחת בשיטת הקו הישר על פני  סשנים ואילו מ
. הוצאות הפיתוח בשנים 2006ר ופיתוח החל משנת החברה משקיעה בהוצאות מחק  *

ש״ח, בהתאמה. מס הכנסה מתיר  34,000 וש״ח  22,000הסתכמו לסך של  2007 ו 2006
שנים ואילו בספרים נרשמות הוצאות  3הוצאות מחקר ופיתוח בניכוי על פני תקופה של 

  מחקר ופיתוח כהוצאה בעת התהוותן.
  ח הוצאו בתחילת שנה.הניחו כי כל הוצאות המחקר והפיתו

הסתכמה יתרת ההתחייבות לסיום יחסי  2007בדצמבר  31 ו 2006בדצמבר  31לימים   *
  ש״ח, בהתאמה. 25,600 ו ש״ח 14,000של ך עובד מעביד נטו, לס

ש״ח ו־  45,000רשמה חברת ״רותם״ בע״מ הוצאות בסך של  2007 ו 2006בשנים   *
ש״ח בגין תרומות. הוצאות אלה אינן מוכרות לצורכי מס הכנסה, אך מתקבל בגינן  32,000

  .20% זיכוי מס בשיעור של
בדוחות הכספיים של החברה, לשנים שהסתיימו ביום  םהרווח החשבונאי לפני מיסי  *

  ש״ח, בהתאמה. 280,000 וש״ח  210,000סתכם ל־ , ה2007 ו 2006בדצמבר  31
  . 29%שיעור המס החל על החברה הינו   *
  על ההכנסה. םבדבר מיסי 19החברה מיישמת את הוראות תקן חשבונאות מספר   *

למעט האמור לעיל, לא היו הבדלים בין הרווח החשבונאי לבין הרווח לצורכי מס   *
  .2007 ו 2006בשנים 

  

, כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת "רותם" על ההכנסה הוצאות מיסיםמהן 
  ?2006בדצמבר  31בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

  

  ש״ח 47,850  א.
  ש״ח 55,477  ב.
  ש״ח 60,900  ג.

  ש״ח 64,950  ד.
  ש״ח 73,950  ה.

  
, כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת "רותם" הוצאות המיסים השוטפיםמהן 

  בע"מ, לשנה 
  ?2007בדצמבר  31שהסתיימה ביום 

  
  ש״ח  75,961  א.

  ש״ח  78,841  ב.
  ש״ח  80,794  ג.

  ש״ח  81,877  ד.
  ש״ח  98,291  ה.

  
  

  



16  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

 31מהי יתרת התחייבות מיסים נדחים נטו, כפי שהוצגה במאזן חברת "רותם" בע"מ, ליום 
  ?2007בדצמבר 

  
  ש״ח 9,976  א.

  ש״ח 18,289  ב.
  ש״ח 18,676  ג.

  ש״ח 26,100  ד.
  ש״ח 26,989  ה.

  
  
  

  11שאלה מספר 

  
, 2010דני: "אני לא מבין מה זה בכלל חשוב שיש שינויים בשיעור המס. אם נגיד אנחנו בשנת 

  וזהו." 25%, אני אשלם מס לפי 25%הוא  2010ושיעור המס בשנת 

יחד  יואב: "אתה צודק כי שיעור המס של השנה הוא זה שקובע באשר לתשלום המס השוטף.
  עם זאת, בכדי ליצור מיסים נדחים אנחנו חייבים להתחשב בשיעור המס בעתיד"

  : קבע את דעתך ביחס לאמירות של דני ויואב.נדרש

  

חתמה  01.01.2007לשנה. ביום ₪   100,000חברת "קוקי" החליטה לשכור מבנה בסכום של 
  דמי השכירות מראש. שנים. החברה שילמה את מלוא  5החברה על חוזה שכירות לתקופה של 

  מס הכנסה מכיר בהוצאות שכירות לפי בסיס מזומן.

  

  נדרש:

 2007-2012מה ירשום מס הכנסה בגין הוצאות השכירות בשנים  .1
 2007-2012מה תרשום חברת קוקי בגין הוצאות השכירות בשנים  .2
 2007-2012כיצד ישפיע הוצאות השכירות של החברה על דו"ח התאמה למס בשנים  .3
שונה שיעור המס במפתיע  2008. במהלך שנת 30%הינו  2007שיעור המס בשנת הנח כי  .4

. הצג 27%הוא יהיה  2011החל משנת  - ו 2010בשנת  28%, 2009בשנת  29%והוא יהיה 
 מיסים נדחים בגין הוצאות החברה כפי שתציג חברת קוקי.
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  12שאלה מספר 

  
  . עד כה, צברה החברה הפסדים2010בשנת חברת "הייטק זה אנחנו" החל את פעילותה 

  ₪.  100,000לצורכי מס בגובה 

  נדרש:

 מה המקור שהוביל ל"הפסד לצורך מס" .1
 מה הסוגיה העולה בהקשר להפסדים לצורכי מס? .2

  

  , צפתה החברה לראשונה אפשרות להרוויח בעתיד. 2010במהלך חודש דצמבר 

  ₪ 50,000הנחה א': החברה צופה להרוויח 

  ₪. 170,000החברה צופה להרוויח הנחה ב': 

  20%שיעור המס החל על החברה הוא 

  נדרש:

 כיצד על החברה לפעול? (הבחן בין הנחה א' וב') .3

  

  הנח כי החברה בחרה שלא ליצור מיסים נדחים בגין הפסדיה, שכן לא צפתה רווחים.

  :2011להלן נתונים מדו"ח התאמה למס של החברה לשנת 

  80,000  רווח חשבונאי
    

    הוסף
  30,000  קנס

    
    הפחת

  20,000  הכנסות פטורות
    

  90,000  סה"כ הכנסה חייבת
    
    
    

  נדרש:

 קבע מהי חבות המס השוטף של החברה השנה .1
 קבע את השפעת ההפסד המועבר על המיסים הנדחים של החברה .2
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  13שאלה מספר 

  
רק דבר אחד שממש  חגית: "הנושא של מיסים על הכנסה הוא ממש לא כזה נורא. יש

  מבלבלים: מיסים שנזקפים להון העצמי"

את צודקת, אבל צריך לזכור שסוגיית המיסים שנזקפים ישירות להון העצמי רלוונטית :" אלדד
מקרים ספציפיים, ופשוט צריך לשנן את הטיפול החשבונאי בהם. כל שאר הנושא לא  3 -רק ל

  כזה נוראי בכלל"

  נדרש:

 יים לנו מיסים הנזקפים באופן ישיר להון העצמי?מצבים חשבונא 3באילו  .1
 מדוע הטיפול במצבים אלה שונה מן המצבים הרגילים? .2

  

 20,000מתוך סכום זה, ₪.  100,000בסכום של  01.01.2010חברת "קוקי" הנפיקה מניות ביום 
  המקוזזות מן הפרמיה. 10,000הינו פרמיה על המניות. לחברה הוצאות הנפקה בגובה 

  ה בוחן שתי אפשרויות להכיר בהוצאות ההנפקה:מס הכנס

 שנים 3בפריסה על פני  -

  לא להכיר כלל בהוצאות ההנפקה -

  . 30%הנח כי שיעור המס הינו 

  

  נדרש:

 2010-2012קבע כיצד הוצאות ההנפקה ישפיעו על דו"ח התאמה למס בשנית  .1
 קבע כיצד הוצאות הנפקה ישפיעו על המיסים הנדחים של החברה? .2
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  14שאלה מספר 

  
חגית: "הנושא של מיסים על הכנסה הוא ממש לא כזה נורא. יש רק דבר אחד שממש 

  מבלבלים: מיסים שנזקפים להון העצמי"

את צודקת, אבל צריך לזכור שסוגיית המיסים שנזקפים ישירות להון העצמי רלוונטית :" אלדד
הטיפול החשבונאי בהם. כל שאר הנושא לא מקרים ספציפיים, ופשוט צריך לשנן את  3 -רק ל

  כזה נוראי בכלל"

  נדרש:

 מצבים חשבונאיים לנו מיסים הנזקפים באופן ישיר להון העצמי? 3באילו  .1
 

 מדוע הטיפול במצבים אלה שונה מן המצבים הרגילים? .2
  

  החליטה חברת "שמגגע" החליטה להשקיע במניות של חברת 01.01.2010ביום 

  מניות של החברה. החברה סיווגה את ההשקעה כניירות 100"המשביר", ורכשה  

  ערך זמינים למכירה. 

  להלן נתונים על מניות חברת "המשביר" לתאריכים שונים:

01.01.2010  2 ₪  
31.12.2010  5  ₪  
31.12.2011  6  ₪  

  

  .20%שיעור המס החל על החברה הינו 

  

  של ניירות ערך, אלא במועד מכירת ההשקעה. מס החברה אינו מכיר בשערוכים

  נדרש:

 בחן את השפעת ההשקעה על דו"ח התאמה למס ועל ביאור מיסים נדחים  .3
2010-2011של החברה לשנים       
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  15שאלה מספר 

  
  , חברה רשאית לבחור במודל הערכה מחדש לטיפול16לפי תקן לחשבונאות בינלאומי מספר 

  ברכוש הקבוע שלה.

  נדרש:

  הצג בקצרה את הטיפול החשבונאי לפי מודל הערכה מחדש .1

  

 300,000מכונה בעלות של  2006בינואר  1"החברה") רכשה ביום  -חברת "דורית" בע"מ (להלן 
שנים והיא מופחתת בשיטת הקו הישר.  10ש"ח. אורך החיים השימושיים של המכונה הוא 

הערכה מחדש. לאור השינויים התכופים החברה מיישמת לגבי המכונה שברשותה את מודל ה
בשווי ההוגן של המכונה, החברה בוחרת לבצע הערכה מחדש בתום כל שנה. השווי ההוגן של 

ש"ח .  קרן הערכה  335,000ש"ח,  360,000 -הוערך ב  -ו 2007, 2006בדצמבר  31המכונה לימים 
  מחדש מועברת לעודפים בקצב הפחתת המכונה.

  שנים בשיטת הקו הישר. 10מטופלת  עפ"י  מודל העלות ומופחתת על פני לצורכי מס,  המכונה 

  . 30%שיעור המס החל על החברה הינו 

  

  נדרש:

 2007 - ו 2006הצג את השפעת המכונה על דו"ח התאמה למס לשנים  .2
 -ו 31.12.2006הצג את השפעת המכונה על המיסים הנדחים של החברה לימים  .3

31.12.2007  
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  16שאלה מספר 

  

  . החברה עוסקת במכירת שעוני יוקרה.01.01.2010" הוקמה ביום EZ100חברת "תמיר 

  

  רכוש קבוע

  לפי מדיניות החברה,₪.  100,000ביום הקמתה רכשה החברה רכוש קבוע בסכום עתק של 

  שנים בשיטת הקו הישר. 4רכוש קבוע מופחת על פני  

  ₪.  10,000החברה מעריכה כי ערך הגרט של המכונה  הינו  

  

  שנים בשיטת הקו הישר. מס הכנסה מכיר  2לפי תקנות מס הכנסה, רכוש קבוע מופחת על פני 

  בגין רכוש קבוע.₪  10,000בערך גרט של 

  

  לקוחות

  במזומן, והיתרה ₪  5,000החברה גבתה ₪.  20,000 -מכירות החברה הסתכמו ל 2011בשנת 

  שולמה באשראי. החברה מבצעת הפרשה לחובות מסופקים לפי שיטה אחוז מלקוחות, 

  מיתרת לקוחותיה. החברה לא הכירה בחובות אבודים בשנה זו. הנח כי יתרת 5%בגובה 

  ₪  200הפתיחה של כרטסת הפרשה לחובות מסופקים משנה שעברה הינה  

  

  לפי תקנות מס הכנסה, חוב אבוד בלבד מותר לניכוי מההכנסה החייבת.

  

  

  שכר לעובדים

  משכורות 2011החלה החברה להעסיק עובדים. החברה שילמה בשנת  2011החל משנת 

  וה על פני השנה. משכורת החברה מתפלגות באופן  שו₪.  120,000בגובה  

  .01.02.2011לחודש, כאשר תלוש השכר הראשון שולם ביום  01החברה משלמת שכר מידי 

  

  מס הכנסה מכיר בתשלומי משכורת לפי בסיס מזומן.
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  הפרשה לפיצויים

  ₪.  70,000רשמה החברה הפרשה לפיצויים בגין פיטוריי עובדיה בסכום של  2012בשנת 

  פיצויים בעת תשלום בפועל.מס הכנסה מתיר הכרה בתשלומי 

  

  קנס

  ₪. 10,000בחודש פברואר הטיל משרד איכות הסביבה על החברה קנס בגין לכלוך בסכום של 

  

  תרומות

  שקלים בדוחותיה בגין תרומות. מס הכנסה מתיר  1,500החברה רשמה הוצאה בגובה 

  ולא כניכוי. 20%בתרומות כזיכוי בגובה 

  

  הכנסות פטורות 

  לסדר עם רשויות המס לפיו הכנסותיה שהופקו במפעל בדרום הארץ פטורותהחברה הגיעה 

  מהמפעל בדרום הארץ.₪  20,000ממס. בשנה זו הפיקה החברה  

  

  דיוני שומה

  . לפי הפשרה,2005החברה הגיעה לפשרה עם רשויות המס בנוגע לשומה של החברה משנת 

  ₪ 1,000וכן תשלם סכום של מיסים נוספים בגין שנים קודמות, ₪  10,000תשלם החברה 

  . 2005בגין ריבית על החוב משנת 

  

  מס הכנסה אינו מכיר בתשלומי ריבית בגין חובות משנים קודמות כהוצאה מותרת בניכוי.

  

  שיעורי מס הכנסה

  . 30%הינו  2010שיעור המס שחל בשנת 

  עור המסשי 2011חוקקה הכנסת חוק לשינוי שיעור המס, ולפיו בשנת  2011בחודש דצמבר 

  . 25%ואילך שיעור המס יהיה  2013ובשנת  27%שיעור המס יהיה  2012, בשנת 28%יהיה  
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  ₪.  2,000,000הוא  2011הרווח החשבונאי של החברה לשנת 

  

  נדרשים:

 2011הצג דו"ח התאמה של החברה  .1
 2011הצג את הוצאות המס של החברה לשנת  .2
  2011 - ו 2010הצג יתרות מיסים נדחים של החברה לשנת  .3
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  17שאלה מספר 

  
  .2006חברת "רונאלדו" מייצרת כדורי רגל. החברה החלה את פעילותה בשנת 

  לפני מס.₪  900,000רווח חשבונאי של  2010החברה רשמה בשנת 

  

  להלן נתונים נוספים:

  

  השכרת מבנה לצד ג

  מבנה בבעלותה לחברה "ליאו מסי מגרשי ספורט".   01.03.2010החברה השכירה ביום 

  וזאת בתמורה למתן זכות שימוש במבנה₪  120,000על פי תנאי החוזה, החברה קיבלה 

  למשך שנתיים ימים.

  

  מס הכנסה ממסה הכנסות משכירות לפי בסיס מזומן.

  

  שנים 3 -הוצאות ביטוח ל

  שנים. 3 -בעבור ביטוח תאונות מקצועיות ל₪  30,000שילמה החברה  01.07.2010ביום 

  

  מס הכנסה מתיר בניכוי הוצאות ביטוח על בסיס מזומן.

  

  

  מחקר ופיתוח

  ממועד הקמתה משקיעה החברה בפיתוח של מוצר חדשני אשר עתיד לשפר בעיטות

  וצאות הפיתוחבפיתוח. ה₪  50,000השקיע החברה סכום של  31.12.2009פנדלים. עד ליום 

  כל הוצאות החברה הינן במזומן.₪.  20,000הינם  2010בשנת 

  .38החברה רשמה עלויות פיתוח כנכנס לפי הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

  שנים 10, ולאחר מכן הוא יופחת על פני 2017החברה צופה כי השלמת הנכס תחול בשנת 

  בשיטת הקו הישר.
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  כהוצאה בעת התהוותן.    מס הכנסה מכיר בעלויות אלה

  

  רכוש קבוע

  החברה מפחיתה רכוש₪.  25,000רכשה החברה רכוש קבוע בסכום של  01.01.2010ביום 

  לשנה. 10%לשנה. לצורכי מס הרכוש הקבוע מופחת בשיעור של  20%קבוע בספריה בשיעור של 

  

  ₪. 30,000נמכר הרכוש הקבוע בסכום של  31.12.2010ביום 

  

  ערךרווח מניירות 

  משערוך ניירות ערך לשווי הוגן.₪  1,500רשמה החברה רווח חשבונאי של  2010בשנת 

  ניירות ערך אלה מטופלות בשיטת "שווי הוגן דרך רווח והפסד" שכן הן מוחזקות למסחר.

  

  מס הכנסה מכיר ברווח מניירות ערך במועד המימוש בלבד.

  

  

  כיבוד מוכר באופן חלקי

  מהוצאות  75%מס הכנסה מתיר בניכוי ₪.  1,000לחברה הוצאות כיבוד של 

  בגין כיבוד.

  

  

  תשלום בגין שומת שנים קודמות

  . החברה2007נתבקשה החברה לשלם סכום בגין שומת החברה בשנת  2010בשנת 

  ריבית והצמדה בגין סכום זה.₪  1,500, בתוספת 2006בגין שנת  10,000שילמה סכום של 

  נסה אינו מתיר בניכוי הוצאות מימון בגין שומות עבר.מס הכ
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  הנח כי החברה ₪.  10,000בגובה  31.12.2009נכון ליום  הפסדים מועבריםלחברה 

  צפתה אפשרות לנצל הפסדים אלה בעתיד. 

  

  .25%שיעור מס חברות הינו 

  . 20%שיעור מס רווח הון הינו 

  

  נדרשים:

 2010הצג דו"ח התאמה של החברה  .1
 2010הצג את הוצאות המס של החברה לשנת  .2
  2009 - ו 2010הצג יתרות מיסים נדחים של החברה לשנת  .3
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  18שאלה מספר 

  

  עוסקת בלימוד חשבונאות באינטרנט. EZ100חברת 

  :2010להלן נתונים נבחרים מדוחות החברה לשנת 

  128,000  רווח לפני מס
  117,800  הכנסהמיסים על 

  10,200  רווח לשנה
  

 50,000 - עלות מלאי של סירים מיוחדים בחברה הסתכמה ב 2010בדצמבר  31נכון ליום  .1
מס הכנסה לא מכיר בירידת ערך ₪.  43,000ושווי מימוש נטו של המלאי עמד על ₪  

 מלאי. 
 

אורך החיים השימוש ₪.  330,000רכשה החברה רכב בסכום של  2009בינואר  01ביום  .2
שנים, והוא מטופל לפי מודל הערכה מחדש. השווי ההוגן של הרכב  6של הרכב הוא 

קרן הערכה מחדש ₪.  280,000 -ו₪  300,000הינו  31.12.2010 -ו 31.12.2009לימים 
ינו מכיר במודל הערכה מחדש ומתיר מועברת לעודפים בקצב הפחת. מס הכנסה א

 בניכוי הפחתת הרכב לפי שיטת העלות. 
 

חתמה החברה על חוזה שכירות במסגרתו השכירה החברה  2008בינואר  01ביום  .3
שנים. ביום חתימת החוזה קיבלה החברה מראש את מלוא  3 -משרדים שבבעלותה ל

ודת מס הכנסה, הכנסות ב' לפק8בהתאם לסעיף ₪.  288,000הכנסות החוזה בסכום של 
 מדמי שכירות חייבות במס עם קבלתן במזומן.

 
 31מעביד (עתודה לפיצויים) ליום -נכס המס הנדחה בגין התחייבות סיום יחסי עובד .4

בהתאם לחוות דעת אקטואר, רשמה החברה בשנת ₪.  80,000 -הסתכם ב 2009בדצמבר 
החברה לא מפקידה לקופת פיצויים, וכן צופה ₪.  40,000הוצאות פיצויים בסך  2010

הכנסה מכיר בהוצאות פיצויים עם שלא תפטר עובדים בעתיד הנראה לעין. מס 
 תשלומם בפועל. 

 
מניות של חברת הודיני. החברה בחרה  23,000רכשה החברה  2009בפברואר  10ביום  .5

לסווג את השקעתה כנכס פיננסי זמין למכירה. להלן נתונים בדבר מחיר מנייה חברת 
 הודיני לתאריכים שונים:

 
 מחיר מנייה תאריך

10.02.2009 30 
31.12.2009 33 
31.12.2010 35 

 
 

מס הכנסה ₪.  35,000הכריזה ושילמה חברת הודיני דיבידנד, בסכום של  2010בשנת 
מכיר ברווחים/הפסדים מניירות ערך במועד המימוש בלבד, לפי שיעור מס רווח הון. 
 כמו כן, מס הכנסה אינו ממסה דיבידנד המחולק בין חברות. 
 

חודשים  12בהתאם למדיניות החברה, מנצלים עובדים את ימי החופש שלהם תוך  .6
₪.  120,000 -ל 2009בדצמבר  31ממועד הזכאות. יתרת הפרשה לחופשה הסתכמה ביום 
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ביתרת הפרשה לחופשה לעומת שנה שעברה.  15%חל גידול של  2010בדצמבר  31ביום 
 בפועל.מס הכנסה מכיר בהוצאות בגין חופשה עם תשלומם 

 
 

. הוצאות 120%ערך נקוב בפרמיה של ₪  10,000הנפיקה החברה מניות  31.03.2010ביום  .7
 מן התמורה. מס הכנסה אינו מתיר הוצאות הנפקה בניכוי.  4%הנפקה היוו 

 
רשויות המס מתירות ₪.  60,000 -הסתכמו ל 2010הוצאות כיבודים של החברה לשנת  .8

 מסכום זה. 20%בניכוי 
 

מס הכנסה אינו מתיר ₪.  6,000שילמה החברה קנסות בסכום של  2010במהלך שנת  .9
 קנסות כהוצאה מוכרת.

 
, לחברה יתרת הפסד מועבר לצורכי מס 2009בהתאם לדו"ח התאמה של החברה לשנת  .10

החברה צפתה כי תנצל את ההפסדים הנ"ל בשלוש השנים ₪.  280,000בסכום של 
 .2011כה החברה כי תנצל את ההפסד בשנת הערי 2010בדצמבר  31הקרובות. נכון ליום 

 
התקיים דיון שומות לחברה עם פקיד שומה, בנוגע לשומה משנת  2011במהלך שנת  .11

 204,040 -. נקבע במסגרת הדיון כי ההכנסה החייבת של החברה לשנה זו גדולה ב2007
 7,500מההכנסה החייבת שדווחה בשנה זו. כמו כן, הוטל על החברה לשלם סכום של ₪ 

בגין הפרשי הצמדה על סכום החוב. מס הכנסה אינו מתיר הפחתת הפרשי הצמדה מן 
 ההכנסה החייבת. 

 
החליטה  2010. במהלך שנת 25%שיעור המס שהוטל על החברה היה  2010עד שנת  .12

 הכנסת על שינוי שיעור המס. שיעור המס החדש הוא:
 

2011 24% 
2012 23% 
2013 22% 
2014 21% 
2015 20% 

ואילך 2016  18% 
 
 
 

  והוא ללא שינוי. 25%שיעור מס רווח הון הינו 

 
  למעט האמור לעיל, אין הבדלים בין הרווח החשבונאי וההכנסה החייבת. .13

 
 
 

  נדרשים:

 31.12.2010 - ו 31.12.2009הצג יתרות מיסים נדחים כפי שהוצגו על ידי החברה לימים   .א
 2010הצג דו"ח התאמה למס לשנת   .ב
סעיף מיסים על הכנסה אשר יופיע בדו"ח רווח והפסד של החברה לשנת  פרט את מרכיבי  .ג

201  



29  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

  19שאלה מספר 

  
  מיה" עוסקת בייצור מוצרים לתחזוקת ביובים. החברה החלה את פעילותה-חברת "הממה

  . להלן נתונים נוספים:2008בחודש יולי  

על פי  שנה. 15השכירה החברה מבנה אשר ברשותה לתקופה של  2009ביולי  1ביום  .1
השנים הראשונות תשכיר החברה את המבנה בתמורה לסכום  10תנאי החוזה, במהלך 

ועד לתום החוזה יעמוד סכום השכירות על  11 -בשנה. מהשנה ה₪  400,000של 
לשנה. במועד חתימה החוזה שילמה החברה את דמי השכירות לתקופה של ₪  300,000

 ות על בסיס מזומן.שנים מראש. מס הכנסה מחייב הכנסות משכיר 3

  

המכונה ₪.  1,750,000במועד ההקמה רכשה החברה מכונה לייצור צינורות בסכום של  .2
שנים. בסוף  7על פני  -קו ישר –הופעלה מיום הרכישה והיא נמדדת בשיטת העלות 

, לאור סימנים המצביעים על ירידת ערך של המכונה, אמדה החברה 2011חודש דצמבר 
לצרכי מס המכונה מופחתת לפי שיטת ₪.  600,000שהוא  סכום בר השבה למכונה

שנים. מס הכנסה מכיר בהפסד מירידת ערך נכסים במועד המימוש  7העלות, על פני 
 בלבד.

 
 
 

הוצאות ₪.  15,400,000הנפיקה החברה מניות בתמורה כוללת של  2009בינואר  01ביום  .3
תמורת ההנפקה הכוללת. מס הכנסה מתיר בניכוי הוצאות  2.25% -הנפקה הסתכמו ב

. החברה קיזזה הוצאות הנפקה 2009שנים באופן שווה החל משנת  3הנפקה על פני 
 מהפרמיה. 

  

(הנח כי ₪  10,000,000ברה מבנה תעשייתי בסכום של רכשה הח 2009בינואר  01ביום  .4
מרכיב הקרקע זניח). החברה בחרה במודל הערכה מחדש למבנה. החברה מפחיתה את 

שנה.  40שנה. מס הכנסה מפחית מבנים בשיטת העלות על פני  40המבנה על פני 
 2011, עלה השווי ההוגן של המבנה על ערכו בספרים. בשנת לראשונה, 2010בדצמבר 

מסכום הוצאות הפחת כפי ₪  150,000 -רשמה החברה הוצאות פחת בסכום הגבוה ב
 ₪.  15,500,000הינו  31.12.2011שנרשמו לצורך מס. השווי ההוגן של המבנה ליום 

 
₪.  22,450,000 - עלות מלאי של צינורות גומי בחברה הסתכמה ל 31.12.2011נכון ליום  .5

מס הכנסה אינו מכיר בירידת ₪.  19,950,000ל שווי המימוש נטו של מלאי זה עמד ע
 ערך של מלאי.

 
 - מס הכנסה מכיר ב₪.  500,000רשמה החברה הוצאות כיבודים בסכום של  2011בשנת  .6

 מהוצאות כיבוד.  80%
 

עמדה יתרת הפרשה לחובות מסופקים של החברה על  31.12.2011 -ו 31.12.2010לימים  .7
. רשויות 2011לחברה לא היו חובות אבודים בשנת בהתאמה. ₪,  520,000 -ו₪  680,000

 המס מתירות בניכוי חובות אבודים בלבד. 
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הפרס נרשם ₪.  250,000זכתה החברה בפרס ממשלתי בגובה  2011במהלך שנת  .8

 כהכנסה בחברה. מס הכנסה אינו ממסה הכנסות מפרסים ממשלתיים.

  

. 2008לשומה שמקורה בשנת התקיים לחברה דיון שומות, בנוגע  2011בחודש נובמבר  .9
מסכום זה ₪  18,000למס הכנסה. ₪  98,000הוחלט במסגרת הדיון כי על החברה לשלם 

מיוחס לריבית והצמדה בגין סכום החוב המקורי. מס הכנסה אינו מתיר תשלום של 
 ריבית והצמדה בניכוי מסכום ההכנסה החייבת.

 
 ₪.  117,500רשמה החברה הפסד חשבונאי בגובה  2011בשנת  .10

 
נכון ליום ₪.  3,000,000לחברה הפסדים מועברים בגובה  31.12.2010נכון ליום  .11

 31.12.2011לא צפתה החברה רווחים בעתיד הנראה לעין, אך נכון ליום  31.12.2010
 החברה צופה רווחים בעתיד.

 
להלן נתונים אודות שיעור המס החל על החברה: שיעור מס חברות ומס רווח הון הינו  .12

נחקק חוק בכנסת ולפיו הוחלט על שינוי שיעורי מס (חברות  2011. במהלך שנת 25%
 . 2011, וזאת החל משנת 22% -והון) ל

 
 למעט האמור לעיל, אין הבדל הרווח החשבונאי וההכנסה החייבת. .13

 
  

  נדרשים:

 31.12.2011 - ו 31.12.2010תרות מיסים נדחים כפי שהוצגו על ידי החברה לימים הצג י  .א
 2011הצג דו"ח התאמה למס לשנת   .ב
 פרט את מרכיבי סעיף מיסים על הכנסה אשר יופיע בדו"ח רווח והפסד של החברה   .ג

 2011לשנת 
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  תזרים מזומנים

  1שאלה מספר 

  

ישות עסקית נדרשת לרשום את תוצאות פעולותיה. עומדת שתי שיטות אפשריות לעניין ביצוע 
  הרישום 

  החשבונאי בספרים: בסיס מזומן ובסיס מצטבר.

  נדרש: 

 פרט אודות שיטת ניהול ספרים על בסיס מצטבר שיטת ניהול ספרים על בסיס מזומן  .א
 

 מהי השיטה שנבחרה לצורך ביצוע רישומים חשבונאיים?  .ב
 

 מהו היתרון והחיסרון בשיטה שנבחרה לצורך ביצוע רישומים חשבונאיים?  .ג
 

 

  2שאלה מספר 

  ענה בקצרה:

 מהי מטרתו של דו"ח תזרים מזומנים?  .א
 
 מדוע דו"ח תזרים מזומנים נחשב על ידי רבים כדו"ח החשוב ביותר מבין ארבעת הדוחות   .ב

 
 בדו"ח?הכספיים המפורסמים על ידי ישות? מה היתרון הגדול 
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  3שאלה מספר 

דני ודנה החלו לצאת לפני כשנה לערך, בעת שלמדו יחדיו למבחן בחשבונאות. אהבתם 
  המשותפת לחשבונאות מסייעת להם לשמור על קשר זוגי חם ואוהב.

דני: "מטרת דוח תזרים מזומנים הינה להסביר את השינוי ביתרת הפתיחה ויתרת הסגירה של 
שות החברה. כלומר, בכמה השתנה המזומן. לא ברור לי מדוע צריך להסביר המזומנים אשר בר

  את הדברים אשר גרמו לשינוי במזומן על ידי "

דנה: "אהובי, הצדק עימך לגבי מטרת הדו"ח. עם זאת, חשוב להציג לקורא הדוחות את סוגי 
  הפעילויות השונים אשר גרמו לשינוי במזומן"

  ענה בקצרה:

 הפעילויות השונים אשר יש לפרטם בדו"ח תזרים מזומנים?מהם סוגי   .א

 כיצד נקבע הסיווג לסוג פעילות זה או אחר?  .ב

משרתת את מטרתו של דו"ח    כיצד חלוקת דו"ח תזרים מזומנים לסוגי פעילויות שונות  .ג
 תזרים מזומנים?

  

 

  4שאלה מספר 

זומן של ישות: נקודת דו"ח תזרים מזומנים הינו דו"ח אשר מטרתו להסביר את השינויים במ
המוצא היא מזומן יתרת פתיחה (כמה מזומן היה בקופה לתאריך מסוים) ונקודת ה"סיום" היא 
מזומן יתרת סגירה (כמה מזומן יש בקופה לסוף אותה תקופה). השינוי במזומן מוצג תוך סיווגו 

  למספר סוגים של "תזרימי מזומנים":

  תזרים מזומנים מפעילות שוטפת

פעילות "שוטפת" לצורך דו"ח תזרים מזומנים? (ציין מספר דוגמאות לפעילויות מהי   .א
 שיסווגו בקטגוריה זו)

 מהי השיטה והעקיפה והשיטה הישירה לעריכת תזרים מזומנים מפעילות שוטפת?  .ב

  

  תזרים מזומנים מפעילות השקעה

לויות מהי פעילות "השקעה" לצורך דו"ח תזרים מזומנים? (ציין מספר דוגמאות לפעי  .ג
 שיסווגו בקטגוריה זו)

  

  תזרים מזומנים מפעילות מימון

מהי פעילות "מימון" לצורך דו"ח תזרים מזומנים? (ציין מספר דוגמאות לפעילויות   .ד
 שיסווגו בקטגוריה זו)
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 הצג את "משוואת" דו"ח תזרים מזומנים  .ה

  

  

  5שאלה מספר 

  סוגיות מיוחדות בדו"ח תזרים מזומנים

מרחיב את תחולת המונח "מזומן" לצורך דו"ח תזרים  7בינלאומי מספר תקן חשבונאות   .א
מזומנים. באילו תנאים נראה פריט מסוים, שאינו מזומן, כשווה מזומן לצורך דו"ח תזרים 

 מזומנים?

 כיצד יש לסווג ריבית ודיבידנד בדו"ח תזרים מזומנים?  .ב

 "נטו"? באילו תנאים ניתן להציג פעולות בדו"ח תזרים מזומן על בסיס  .ג

כיצד נסווג בדו"ח תזרים מזומנים שינויים בשווי ההוגן של ניירות ערך והלוואת למטרת   .ד
 מסחר?

 כיצד תטופל רכישה או מכירה של רכוש קבוע באשראי?  .ה

מהו הטיפול החשבונאי במענק השקעה הניתן בגין נכס וכיצד הדבר מקבל ביטוי בדו"ח   .ו
 תזרים מזומנים?

תזרים מזומנים בנכסים ששימשו לצורך השכרה ואז מהו הטיפול החשבונאי בדו"ח   .ז
  נמכרו?

 

  

  

  

  

  

  

  

  חלק ב'
  6שאלה מספר 

  זמנית בשלושה ניירות עבודה-מלאכת הרכבת דו"ח תזרים מזומנים כוללת עבודה בו

 דף המשמש לפקודות יומן .1

 מציג את התנועה במאזן –דף המכונה "גיליון עבודה"  .2

 אט במהלך פיתרון שאלה-דו"ח תזרים מזומנים אשר נבנה אט .3

  

  נדרש: קבע בקצרה מהם השלבים השונים לאורך פיתרון תרגיל בדו"ח תזרים מזומנים
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  7שאלה מספר 

  גיליון העבודה

מזומנים כולל העתקת המאזנים הנתונים בשאלה לדף נקי.  בפיתרון תרגיל בתזרים 1שלב מספר 
  מאזנים אלו ישמשו כגיליון עבודה.

מהי הסוגיה העולה בהקשר לסעיף "מזומנים ושווה מזומנים" בשלב הראשון (העתקת  .1
 הנתונים)?

  

כיצד שניתן לשחזר יתרות במאזן פתיחה או במאזן סגירה כאשר אלה לא נתונים? (רמז:  .2
 ן שווה לצד ההתחייבויות בתוספת ההון העצמי)צד הנכסים במאז

 
  

  8שאלה מספר 

שאלה בדו"ח תזרים מזומנים כוללת לרוב מאזן יתרת פתיחה נתון, מאזן יתרת סגירה נתון 
  ושורת אירועים שהתרחשו בחברה במהלך השנה.

האם האירועים אשר יינתנו בשאלה יעסקו בכל אחד מסעיפי המאזן? במידה ולא, מה עלינו  .1

 ות בגין סעיף אשר אין להם התרחשות במסגרת ה"אירועים" הנתונים בשאלה?לעש

לגבי האירועים אשר נתונים בשאלה: מה עלינו לעשות ביחס אליהם ומהי השפעתם על  .2

 דו"ח תזרים מזומנים

 מהי טכניקת "מעגלים" לפיתרון שאלות העוסקת בתזרים מזומנים? .3
  

  9שאלה מספר 

  שאלה חשובה!שאלה חשובה ! שאלה חשובה ! 

 רישום אירוע בגיליון העבודה ובדו"ח תזרים מזומנים נדרש להיות "מאוזן". הסבר.
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  10שאלה מספר 

  לפניך אפשרויות שונות ביחס לפקודות יומן. קבע לגבי כל אפשרות:

 האם יש השפעה על גיליון העבודה? .1

 האם יש השפעה על דו"ח תזרים מזומנים? .2
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  11שאלה מספר 

לפניך רשימת פקודות יומן אפשריות. לגבי כל פקודה קבע האם היא תקבל התאמה בגיליון 
  העבודה, בדו"ח תזרים מזומנים או בשניהם.

תיאור 
  אירוע

פקודת יומן 
  כללית

  סכום  דוגמא

האם 
משפיע על 
דו"ח רווח 

  והפסד?

האם 
ישפיע על 

גיליון 
  העבודה?

האם 
ישפיע על 

דו"ח 
תזרים 

  מזומנים?
רכישת 

נכס 
  במזומן

  ח' נכס
  ז' מזומן

  ח' מכונה
  ז' מזומן

100  
100  

      

מכירת 
נכס 

  במזומן

  ח' מזומן
  ז' נכס

  ח' מזומן
  ז' מכונה

100  
100  

      

מכירת 
נכס 

במזומן 
  ברווח

  ח' מזומן
  ז' נכס

  ז' רווח הון

  ח' מזומן
  ז' מכונה

  ז' רווח הון

100  
90  
10  

      

מכירת 
נכס 

במזומן 
  בהפסד

  מזומן ח'
  ז' נכס

  ח' הפסד הון

  ח' מזומן
  ז' מכונה

  ח' הפסד הון

100  
110  
10  

      

פירעון 
התחייבות 

  במזומן

  ח' התחייבות
  ז' מזומן

  ח' ספקים
  ז' מזומן

100  
100  

      

רישום 
הוצאות 
לא מול 

  מזומן

  ח' הוצאה
ז' 

  הפרשה/מאזן

ח' הוצאות 
  פחת

  ז' פחת נצבר
  

10  
10  

      

ח' הפסד 
  מירידת ערך

  הפרשהז' 

ח' הפסד 
מירידת ערך 

  רכוש קבוע
ז' הפרשה 

לירידת ערך 
  רכוש קבוע

10  
10  

      

  ח' הוצאה
  ז' זכאים

ח' הוצאות 
  שכר

  ז' זכאים

10  
10  

      

רישום 
הוצאה 

  מול מזומן

  ח' הוצאה
  ז' מזומן

ח' הוצאות 
  חשמל

  ז' מזומן

10  
10  

      

חלוקת 
דיבידנד 
  לא במזומן

  ח' עודפים
  ז' זכאים

  ח' עודפים
  זכאים ז'

10  
10  

      

חלוקת 
דיבידנד 
  במזומן

  ח' עודפים
  ז' מזומן

  ח' עודפים
  ז' מזומן

10  
10  

      

        10  ח' מזומן  ח' מזומןהנפקת 
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  ז' הון מניות  מניות
  ז' פרמיה

  ז' הון מניות
  ז' פרמיה

2  
8  

  חלק ג'

  12שאלה מספר 

   -ו 2007בדצמבר  31") לימים להלן הדוחות הכספיים של חברת "מרינה" בע"מ (להלן:"החברה

  .2006בדצמבר  31

  31.12.2007  הערה  
  אלפי ש"ח

31.12.2006  
  ₪אלפי 

מזומנים ושווה 
  מזומנים

)1(  860  500  

  670  90    לקוחות
  200  270    מלאי
  350  500  )2(  נטו –רכוש קבוע 
    1,720  1,720  
        

  420  470    ספקים
  700  300    הלוואות לזמן ארוך

לסיום יחסי עתודה 
  מעביד- עובד

  200  100  

  100  200    הון מניות
יתרת רווח שלא 

  יועדה
)3(  550  400  

    1,720  1,720  
  

  נתונים נוספים:

 6יתרת המזומנים ושווה מזומנים כוללת פיקדון בחברת ביטוח לתקופה של   )1(
  ₪אלפי  100, בסך של 2007בדצמבר  31חודשים שהפקידה החברה ביום 

  
  ₪:התנועה ברכוש קבוע באלפי להלן   )2(

  200: 2007רכישת רכוש קבוע בשנת 
  50: 2007פחת רכוש קבוע בשנת 

  
  ₪אלף  50הוכרז וחולק דיבידנד במזומן בסך  2007בשנת   )3(

  

  למעט האמור לעיל, כל השינויים במאזן החבר מקורם בפעולות שבוצעו במזומן.

שנבע מפעילות שוטפת, שפי שיופיע בדו"ח על מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ, 
  (בש"ח)? 2007בדצמבר  31תזרימי המזומנים לשנה שהסתיימה ביום 

  200,000  א.
  330,000  ב.
  810,000  ג.
  910,000  ד.
  1,050,000  ה.
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מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ ששימש לפעילות השקעה, כפי שיופיע בדו"ח על 
  (בש"ח)? 2007בדצמבר  31המזומנים לשנה שהסתיימה ביום תזרימי 

  250,000  א.
  300,000  ב.
  360,000  ג.
  440,000  ד.
  550,000  ה.

מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ ששימש לפעילות מימון, כפי שיופיע בדוח על 
  (בש"ח)? 2007בדצמבר  31תזרימי המזומנים לשנה שהסתיימה ביום 

  250,000  א.
  300,000  ב.
  350,000  ג.
  400,000  ד.
  450,000  ה.
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  13שאלה מספר 

להלן נתונים המתייחסים להון העצמי של חברת ניצן בע״מ, כפי שעולה מהדוחות הכספיים 

  :2007שלה לשנת 

  

  31/12/2007  31/12/2006  

הון 

  מניות

)500,000(  )250,000(  

  )75,000(  )130,000(  פרמיה

  
הנפיקה החברה מניות הטבה. מניות ההטבה מחולקות תחילה  2007ביוני  30ביום       *

  ורק לאחר איפוסה מהעודפים.  מהפרמיה
  
ש״ח ערן נקוב בפרמיה  1מניות רגילות  100,000הנפיקה החברה  2007באוקטובר  2ביום   *

ש״ח. מחציתן שולמו במזומן במועד  20,000של  ךהוצאות ההנפקה הסתכמו לס 150%של 

  .2008בינואר  10ההנפקה ומחציתן שולמו ביום 

בדוח  מפעילות מימוןמהי השפעת הפעולות שבוצעו במסגרת ההון העצמי על תזרימי המזומנים 
  תזרים

  ?2007בדצמבר  31מזומנים של חברת ״ניצן״ בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום  

  

  ש״ח 230,000הנפקת מניות   א.

  ש״ח 250,000הנפקת מניות   ב.

  ש״ח 90,000הנפקת מניות   ג.

  ש״ח 240,000הנפקת מניות   ד.

  ש״ח 80,000הנפקת מניות   ה.
 

   30מהו סכום מניות ההטבה אשר חולקו מהעודפים בגין הנפקת מניות ההטבה אשר בוצעה ביום 

  ?2007ביוני 

  

  ש״ח 140,000  א.

  ש״ח 75,000  ב.

    130,000  ג.

  ש״ח 85,000  ד.

  ש״ח 150,000  ה.
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  14שאלה מספר 

  :2007להלן נתונים נבחרים מהדוחות הכספיים של חברת ״מיכל״ בע״מ לשנת 
  

  31/12/2006  31/12/2007  

  78,000  12,000  ע.נ)₪  1הון מניות רגילות (

  30,000  30,000  )6%הון מניות בכורה (

  ?  45,000  פרמיה על מניות

  

, אינן משתתפות  6%מניות בכורה צוברות  30,000הנפיקה החברה  2005בינואר  1ביום   -
  ואינן ניתנות לפידיון.

  

-  
ש״ח. הרכישה  125,000רכשה חברת ״מיכל״ בע״מ מכונה בעלות של  2007במאי  21ביום 

  ש״ח והיתרה שולמה במזומן. 94,000מומנה על ידי הנפקת מניות לספק בשווי של 

. הוצאות ההנפקה  180%מניות בפרמיה של  25,000הנפיקה החברה  2007ביולי  30ביום   -
  מתמורת ההנפקה ושולמו במזומן. 5%היוו 

לבעלי המניות הרגילות.  15%הוכרז דיבידנד בשיעור של < 2007בדצמבר  31ביום   -
הדיבידנד שולם במזומן, למעט מחצית מהדיבידנד לבעלי המניות הרגילות, אשר שולם 

  .2008בינואר  5ביום 

  לא חילקה חברת ״מיכל״ דיבידנדים. 2005-2006במהלד השנים   -
   
 

 

מהו סכום תזרימי המזומנים בפעילות מימון בגין הנפקת הון נטו, כפי שייכלל בדוח על תזרים 
  ?2007בדצמבר  31מזומנים של חברת ״מיכל״ בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום 

  

  ש״ח 34,000הנפקת מניות נטו   א.

  ש״ח 66,500הנפקת מניות נטו   ב.

  ש״ח 101,500הנפקת מניות נטו   ג.

  ש״ח 160,500הנפקת מניות נטו   ד.

  ש״ח 191,500הנפקת מניות נטו   ה.
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מהו סכום תזרימי המזומנים בפעילות מימון בגין חלוקת דיבידנד, כפי שיופיע בדוח על תזרים 
  ?2007בדצמבר  31חברת "מיכל" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום מזומנים של 

  ש״ח 5,850  א.

  ש״ח 8,550  ב.

  ש״ח 11,250  ג.

  ש״ח 11,700  ד.

  ש״ח 17,100  ה.
  

  ?2007בדצמבר  31מהי יתרת הפרמיה על המניות, כפי שתיכלל במאזן חברת "מיכל" בע"מ ליום 

  ש״ח 139,500  א.

  ש״ח 143,000  ב.

  ש״ח 168,000  ג.

  ש״ח 180,500  ד.

  ש״ח 184,000  ה.
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  15שאלה מספר 

   להלן. הארץ ברחבי המפוזרים חניה מכשירי מייצרת), ׳׳החברה׳׳: להלן( בע׳׳מ ״קיראון״ חברת
  

  :2009 לשנת החברה של הכספיים בדוחות הקבוע הרכוש לסעיף ביחס נתונים
  

 2009 בדצמבר 31 - ו 2008 בדצמבר 31 לימים החברה במאזני שהוצג כפי, נטו הקבוע הרכוש  *
  .בהתאמה ש״ח אלפי 27,490 -ו ש״ח אלפי 17,500 הינו

  
 אלפי 3,700 של בעלות המכשירים ליציקת מכונה במזומן החברה רכשה 2009 באפריל 1 ביום  *

 מענק המכונה בגין התקבל היום באותו. שנים 10 -ב הוערך השימושים חייה ךואור ש״ח
. הנכס מעלות המענק ניכוי של בחלופה בחרה החברה. ש״ח אלפי 500 של בסכום השקעה
 בוצעה ולכן מכשיריםל בביקוש ירידה נוצרה, נוספים ומתחרים סלופארק כניסת בעקבות
 אלפי 2,600 ךבס 2009 שנת בתום הוערך שלה ההשבה בר והסכום למכונה ערן לירידת בדיקה

  .ש״ח
  

 של בעלות יותר זולים מכשירים המייצרת נוספת מכונה החברה רכשה 2009 בדצמבר 1 ביום*
 מסוג לעיסקאות רגיל ספקים אשראי המהווה, יום 60 של ספקים באשראי ש״ח אלפי 5,400

  .זה
  

 בעלות, משרדיה הקמת לצורך, הארץ בדרום קרקע במזומן החברה רכשה 2009 בינואר 1 ביום  *
 השנה תום ועד המשרדים מבנה את לבנות החברה החלה 2009 בנובמבר. ש״ח אלפי 4,500 של

, הקרקע של ההוגן שווייה. ש״ח אלפי 850 לסן, במזומן שולמו אשר, הבנייה עלויות הסתכמו
  .2009 שנת לתום ש״ח אלפי 6,150 היה, בה שהחל הבנייה מרכיב לרבות

  
 דלעיל הרכישות למעט. ש״ח אלפי 2,400 -ל הסתכמו 2009 לשנת החברה של הפחת הוצאות  *

  .בחברה קבוע רכוש של נוספות רכישות היו לא
  
  .מהמכירה הון הפסד/רווח נוצר לא לחברה. במזומן קבוע רכוש החברה מכרה השנה במהלך  *
  
 לתקן בהתאם מחדש הערכה מודל לפי ומבנים קרקע מסוג קבוע ברכוש מטפלת החברה  *

  .העלות למודל בהתאם מטופל שברשותה הקבוע הרכוש ושאר 16 מספר בינלאומי חשבונאות
 
 

  בדוח השקעה מפעילות המזומנים תזרימי על קבוע רכוש בסעיף שבוצעו הפעולות השפעת מהי

  ?2009 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה החברה של מזומנים תזרים 

  רכוש מכירת; ש״ח אלפי 500: מענק קבלת; ש״ח אלפי) 14,450: (קבוע רכוש רכישת  .א
 .ש״ח אלפי 2,000: קבוע

  
  רכוש מכירת ;ש״ח אלפי 500: מענק קבלת ;ש״ח אלפי) 9,050: (קבוע רכוש רכישת  .ב

  .ש״ח אלפי 2,500: קבוע
 

  
  .ש״ח אלפי 2,500: קבוע רכוש מכירת; ש״ח אלפי) 13,950:(קבוע רכוש רכישת  .ג

  
  .ש״ח אלפי 2,500: קבוע רכוש מכירת; ש״ח אלפי) 8,550: (קבוע רכוש רכישת  .ד

 
  

  רכוש מכירת ;ש״ח אלפי 500: מענק קבלת ;ש״ח אלפי) 9,050: (קבוע רכוש רכישת  .ה
  .ש״ח אלפי 2,000: קבוע
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   על נוספות התאמות אין לחברה וכי ש״ח אלפי 6,700 הינו החברה של הנקי הרווח כי הניחו

   כולל( הספקים וסעיף הקבוע הרכוש מסעיף הנובעות ההשפעות למעט, השוטפת הפעילות

   ש״ח אלפי 3,500 הינה 2009 - ו 2008 בדצמבר 31 לימים שיתרתו) קבוע  מרכוש ספקים אשראי

  .בהתאמה ש״ח אלפי 5,300 -ו

  

 לשנה, החברה של מזומנים תזרים בדוח שוטפת מפעילות המזומנים תזרימי סכום מהו
  ?2009 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה

 

  .ש״ח אלפי 5,560  .א
  .ש״ח אלפי 6,860  .ב
  .ש״ח אלפי 5,060  .ג
  .ש״ח אלפי 5,500  .ד
  .ש״ח אלפי 5,860  .ה
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  16שאלה מספר 

הוקמה ביום  "החברה") הינה חברה המייצרת מזון לבע"ח.החברה –חברת שירה בע"מ (להלן 
.להלן סעיפים נבחרים 7, ומיישמת את תקן חשבונאות בינלאומי מספר 2008בפברואר  01

  :2009 -ו 2008בדצמבר  31ממאזני החברה לימים 

  ביאור  31.12.2008  31.12.2009  
    11,000  13,500  מזומנים
  1  73,000  144,000  פקדונות

  3  110,000  135,000  רכוש קבוע
אשראי מתאגידים 
בנקאיים לזמן קצר 

(כולל חלויות 
  שוטפות)

)54,000(  )67,000(  2,4  

הלוואות לזמן ארוך 
בניכוי חלויות 

  שוטפות
)65,000(  )48,000(  4  

  

  :2009 -ו 2008בדצמבר  31להלן נתונים על סעיפים נבחרים מתוך מאזני החברה לימים 

של  הפקדונותהחברה משקיעה את כספה במוסדות פיננסיים שונים.להלן פירוט  )1(
 החברה:

  31.12.2208  31.12.2009  סוג הפיקדון
  15,000  35,000  פיקדון שבועי בבנקים

  -  50,000  פיקדון חודשי מתחדש בבנקים
  58,000  59,000  פיקדון חצי שנתי בבתי השקעו

  144,000  73,000  
  

  שקלים. 2,500 -ל 2009בגין פקודות אלה קיבלה החברה ריבית שהסתכמה בשנת 

משיכת יתר של החברה אשר ניתנת לפירעון לפי  2009 -ו 2008בדצמבר  31לימים  )2(
דרישה ומהווה חלק בלתי נפרד מניהול המזומנים של החברה, מהווה מחצית מיתרת 

 האשראי מתאגידים בנקאיים לזמן קצר (לא כולל חלויות שוטפות)

  

  רכוש קבוע

ה מחדש על פי תקן החברה מטפלת ברכוש הקבוע שברשותה בהתאם מודל הערכ )3(
דבר רכוש קבוע. הערכה מחדש מבוצעת על ידי החברה אחת לשנה,  16בינלאומי מספר 

 בסוף שנה.קרן הערכה מועברת לעודפים בקצב הפחת.
שקלים. מחצית  60,000רכשה החברה מכונה בעלות של  2008לאוקטובר  15ביום   .א

 .2009מהסכום שולם במועד הרכישה והיתרה שולמה בפברואר 
ביצעה החברה החלפה של משאית במנוף. החברה קיבלה  2009באפריל  10יום ב  .ב

שקלים. עלותה המופחתת של  30,000מנוף שוויו ההוגן ליום ההחלפה היה 
שקלים. בנוסף, שילמה החברה  20,000המשאית שמסרה החברה, ליום ההחלפה: 

 שקלים בעבור המנוף. להחלפה מהות מסחרית 5,000



46  

 

  

  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 

  

 

 שקלים 55,000רכשה החברה גנרטור חירום בעלות של  2009לספטמבר  01ביום   .ג
שקלים לקרן הערכה מחדש (בזכות) בגין הערכה  8,000נזקף סכום של  2009בשנת   .ד

 מחדש שביצעה החברה לכל הרכוש הקבוע אשר ברשותה.
מעבר לאמור לעיל לא היו מכירות או רכישות נוספות של רכוש קבוע בחברה וכן לא   .ה

 בערכי נכסים.חלה ירידת ערך 

 
 (יש להניח ריבית פשוטה בחלקי תקופות) הלוואות )4(

 
. ההלוואה צמודה למדד (קרן וריבית) ונושאת 2008ביולי  01התקבלה ביום  1הלוואה   .א

. 2008בדצמבר  31המשולמת בכל חצי שנה, החל מיום  2.5%ריבית חצי שנתית של 
בדצמבר  31ל מיום ההלוואה נפרעת בחמישה תשלומי קרן חצי שנתיים שווים, הח

 שקלים.   3,000הינו  2008בדצמבר  31.סכום הריבית ששולם ביום 2008
 4%קיבלה החברה הלוואה לא צמודה בריבית שנתית של  2009בספטמבר  01ביום   .ב

. קרן ההלוואה תוחזר בתשלום 2010בספטמבר  01 - המשולמת פעם בשנה, החל מה
 .2014אחד בשנת 

  שנתקבלה וריבית שניתנה לפעילות השוטפת.החברה בוחרת לסווג ריבית 

  להלן נתונים לגבי מדד המחירים לצרכן:

  מדד  תאריך
07.2008  100  
10.2008  102  
12.2008  100  
06.2009  105  
12.2009  110  

  

מהו הגידול במזומנים שווה מזומנים, כפי שייכלל בדוח על תזרים המזומנים של חברת "שירה" 
  ?2009בדצמבר  31ביום בע"מ, לשנה שהסתיימה 

  שקלים 5,000  א
  שקלים 72,500  ב.
  שקלים 81,400  ג.
  שקלים 83,900  ד.
  שקלים 97,900  ה.
  

מהן סה"כ ההתאמות לרווח בגין הרכוש הקבוע, כפי שתיכללנה בדוח על תזרים המזומנים של 
  ?2009בדצמבר  31חברת "שירה" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

  ) שקלים48,000(  א.
  ) שקלים43,000(  ב.
  ) שקלים35,000(  ג.
  שקלים 35,000  ד.
  שקלים 43,000  ה.
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מהן ההשפעות נטו של פעולות שבוצעו בסעיף ההלוואות בחברת שירה על תזרימי מזומנים 
מפעילות מימון, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי מזומנים של חברת שירה, לשנה שהסתיימה ביום 

  ?2009בדצמבר  31

  ) שקלים51,600(  א.
  ) שקלים13,400(  ב.
  שקלים 13,400  ג.
  שקלים 51,600  ד.
  שקלים 65,000  ה.

  

  

 17שאלה מספר 

   נתונים

. להלן סעיפים נבחרים 2006בינואר  1"החברה") הוקמה ביום  -חברת "כחול" בע"מ (להלן 
  (בש"ח): 31/12/2008  -ו 31/12/2007מתוך המאזנים של החברה לימים 

 נתון נוסף   31/12/2007 31/12/2008  

   3,000       10,000    מזומנים  

 (1)               9,000         18,000     פיקדונות  

 (2)               20,000        25,000       השקעות בניירות ערך  

 (3)               60,000      80,000      רכוש קבוע, נטו 

 (4)               (30,000)      (27,000)       משיכת יתר 

 (6) (2,000)      -    חלויות שוטפות של הלוואות לזמן ארוך 

 (5)             (10,000)    (20,000)     זכאים ויתרות זכות 

 (6)              (7,000)    (25,000)     הלוואות לזמן ארוך   

 (7)              (50,000)      (90,000)    ש"ח ע"נ  1הון מניות,  

  (20,000)    -        פרמיה  

 (8)              (3,150)    (17,000)     עודפים  
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  נתונים נוספים:

 (בש"ח): ת) הרכב הפיקדונו1(

    31/12/2008 31/12/2007 

  7,000        7,000      הופקד לתקופה של עד חודש 

  2,000        5,000        חודשים בחברת ביטוח 3הופקד לתקופה של עד  

          ---   6,000 חודשים בבנקים 6הופקד לתקופה של  

  9,000  18,000        סה"כ  

  

ההוגן דרך הרווח  ניירות הערך מוחזקים למסחר, מוצגים בשוויים) השקעות בניירות ערך: 2(
  והפסד.

בינואר  1מכונות זהות אשר נרכשו ביום  5 -הרכוש הקבוע של החברה מורכב מ) רכוש קבוע: 3(
שנים.  5ש"ח. אורך חייהן השימושיים של המכונות הינו  100,000בעלות כוללת של  2006

 2008ר בדצמב 31החברה בחרה במודל העלות ומפחיתה את המכונות בשיטת הקו הישר. ביום 
ש"ח במזומן ובמקומה נרכשה מכונה חדשה (ראו גם נתון  14,000 - נמכרה מכונה אחת בתמורה ל

להלן). למעט האמור לעיל לא היו תנועות נוספות ברכוש הקבוע של החברה במהלך שנת  5נוסף 
2008.  

 הניחו כי משיכת היתר מהווה חלק בלתי נפרד מניהול המזומנים של החברה) משיכת יתר: 4(
 והיא עומדת לפירעון לפי דרישה ולפיכך היא מהווה חלק מהמזומנים ושווי המזומנים בחברה.

  ) זכאים:5(

  31/12/08  31/12/07  

  10,000  14,000  שכר עבודה

  ---  6,000    זכאים בגין רכוש קבוע

  10,000  20,000    סה"כ

  

ההלוואות לזמן ארוך הן בגין ) הלוואות לזמן ארוך (לרבות חלויות): החלויות השוטפות של 6(
בדצמבר  31. יתרת ההלוואה לזמן ארוך ליום 2008במרץ  31הלוואה צמודה לפזות לפירעון ביום 

בדצמבר  31כוללת הלוואה אחת הצמודה למדד המחירים לצרכן ועומדת לפירעון ביום  2007
ומדת לפירעון ביום , התקבלה הלוואה נוספת הצמודה לדולר הקנדי וע2008ביוני  30. ביום 2012

  .2014בדצמבר  31

 13,850חילקה החברה מניות הטבה בחינם ובנוסף הנפיקה  2008) הון מניות: במהלך שנת 7(
  ש"ח ערך נקוב כל אחת בתמורה לערכן הנקוב. 1מניות בנות 
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 27,000, הינו 2008בדצמבר  31) עודפים: הרווח הנקי של החברה לשנה שהסתיימה ביום 8(
  , הכריזה החברה ושילמה דיבידנד.2008בדצמבר  31ש"ח. ביום 

  ) החברה בוחרת לסווג ריבית ששולמה כתזרים מזומנים מפעילות שוטפת.9(

 . 7) החברה מיישמת את הוראות תקן בינלאומי מספר 10(

  

 מדדים ושערי חליפין רלוונטיים

  פזות 1 - שע"ח ל  דולר קנדי 1 - שע"ח ל  מדד המחירים לצרכן  תאריך

31/12/07  100  1.2  0.6  

31/03/08  105  1.3  0.8  

30/06/08  107  1.4  0.9  

31/10/08  108  1.5  1.1  

31/12/08  110  2  1.2  

  

  

  

  

  

מהי ההשפעה נטו של הפעולות שבוצעו ברכוש הקבוע בחברת "כחול" בע"מ על   

תזרימי המזומנים מפעילות השקעה, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי מזומנים של 

  ? 2008בדצמבר  31החברה  לשנה שהסתיימה ביום 

  

  .ח"ש 0  .א
.ח"ש) 48,000(  .ב
.ח"ש) 42,000(  .ג
  ח"ש) 34,000(  .ד
.ח"ש) 28,000(.ה   
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מהו הגידול (קיטון) במזומנים ושווה המזומנים, כפי שייכלל בדוח על תזרימי   

  ? 2008בדצמבר  31המזומנים של חברת "כחול" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

  

  ח"ש 3,000  .א
  .ח"ש 7,000  .ב
  .ח"ש 10,000  .ג
  .ח"ש 13,000  .ד
.ח"ש) 3,000(.ה   

  
  

מהי ההשפעה נטו של הפעולות שבוצעו בסעיף ההלוואות בחברת "כחול" בע"מ,   

על תזרימי המזומנים מפעילות מימון, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי מזומנים 

  ? 2008בדצמבר  31של החברה  לשנה שהסתיימה ביום 

  

.ח"ש) 2,667(  .א
  .ח"ש 9,443  .ב
  .ח"ש 12,110  .ג
  .ח"ש 14,633  .ד
    .ח"ש 17,300.ה

  
  

מהו סכום הדיבידנד ששולם, כפי שייכלל בדוח על תזרימי המזומנים של חברת   

  ? 2008בדצמבר  31"כחול" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

  

  .ח"ש) 6,150(  .א
  .ח"ש) 7,000(  .ב
.ח"ש) 13,150(  .ג
.ח"ש) 13,850(  .ד
.ח"ש) 17,000(.ה   
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  18שאלה מספר 

" נתבקשה על ידי בעל מניות להציג דוחות כספיים. החברה הכינה את מאזן ליום חברת "קיפי

אך טרם סיימה את הכנת דו"ח תזרים מזומנים לשנת  2006, דו"ח רווח והפסד לשנת 31.12.2006

  :2006 – 2005בדצמבר  31. להלן מאזן החברה לימים 2006

  ביאור  31.12.05  31.12.06  

    250,000  350,000  מזומנים ושווה מזומנים

  )1(  100,000  150,000  פקדונות בבנק

    460,000  450,000  לקוחות נטו

    220,000  250,000  מלאי

  )2(  850,000  900,000  רכוש קבוע, נטו

    )400,000(  )425,000(  ספקים

אשראי בנקאי לזמן 

  קצר

)270,000(  )250,000(    

  )3(  )150,000(  )165,000(  זכאים

  )4(  )300,000(  )200,000(  הלוואות לזמן ארוך

  )5(  )500,000(  )700,000(  הון וקרנות הון

  )6(  )280,000(  )340,000(  עודפים

  

  נתונים נוספים:

. 15.12(מופקד ביום  מחצית מסכום הפיקדונות הינה לתקופה של חודש -נקיםבפיקדונות ב) 1(

  לתקופה של שישה חודשים.  צית השנייה היאח, והמלכל שנה)

וע בק רכושח ומכרה "ש 130,000) במהלן השנה רכשה החברה רכוש קבוע בעלות של 2(

ש׳ח. למעט עיסקאות אלה לא בוצעו רכישות  70,000ש״ח, תמורת  40,000שעלותו המופחתת 

  או מכירות נוספות של רכוש קבוע.

  להלן פירוט סעיף הזכאים:) 3(

  31.12.06  31.12.05  

  80,000  70,000  דיבידנד לשלם (*)

  70,000  95,000  משכורת לשלם
  

* בכל שנה מכריזה החברה על  דיבידנד. מחצית מהדיבידנד המוכרז משולם באותה שנה 
  ומחצית בחודש פברואר של השנה העוקבת.

  

שילמה  2006. בשנת 2006נובע מפירעון הלוואה של החברה בשנת  השינוי בסעיף ההלוואת) 4(

  שקלים. 10,000החברה ריבית בגין ההלוואה במזומן בסכום של 

  ) השינוי בסעיף ההון והקרנות נובע מהנפקת מניות5(

  ) השינוי בסעיף העודפים נובע מרווח השנה ומדיבידנד שהוכרז.6(
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  נדרש: 

 רשום פקודות יומן בגין הנתונים הנוספים  .1
 הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .2
 2006הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנת  .3
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  19שאלה מספר 

חברת "הסבון בכה מאוד" הינה חברה לייצור סבונים ומוצרי טיפוח לאשה ולגבר. החברה 
כספיים שנתיים, בין היתר, דו"ח אודות תזרים המזומנים. להלן מאזן החברה מפרסמת דוחות 

  :31.12.2010 -ו 31.12.2011לימים 

  נתון נוסף  31.12.2010  31.12.2011  
    70,000  40,000  מזומנים ושווי מזומנים

    140,000  160,000  לקוחות,נטו
    70,000  40,000  מלאי

  1  20,000  75,000  השקעה בניירות ערך סחירים
  2  120,000  100,000  מכונות, עלות

  2  )20,000(  )20,000(  מכונות, פחת נצבר
  3  -  15,000  נדל"ן להשקעה

        
    50,000  60,000  ספקים

  4  5,000  4,500  ריבית לשלם
  5  20,000  7,500  דיבידנד לשלם

    65,000  68,000  עתודה למיסים, נטו
הלוואה לזמן ארוך (כולל חלויות 

  שוטפות)
90,000  100,000  4  

  6  15,000  55,000  הון מניות
  6  40,000  55,000  פרמיה
    105,000  70,000  עודפים

  

החברה משקיעה בניירות ערך במטרה למכור אותן בטווח הקצר. ניירות ערך אשר  .1
 15,000 -בתמורה ל 30.06.2011נמכרו ביום  31.12.2010הופיעו במאזן החברה ביום 

  שקלים. 8,000 -במזומן. לסוף השנה ערכם של ניירות ערך אלו עלה בשקלים 
נמכר חצי מן המכונות אשר הופיעו במאזן החברה ליום  01.07.2011 -בתאריך ה .2

שקלים, במזומן. המכונות אשר הופיעו במאזן החברה  26,000 -בתמורה ל 31.12.2010
רך גרט, והן מופחתות בשיטת . למכונות אין ע01.01.2010נרכשו ביום  31.12.2010ביום 

רכשה החברה רכוש קבוע אשר מחציתו נרכש במזומן  31.12.2011הקו הישר. ביום 
  והיתר נרכש באשראי.

רכשה החברה נדל"ן להשקעה, אותו היא מציגה לפי מודל  01.01.2011 -בתאריך ה .3
 .2011השווי ההוגן. לא היה שינוי בשווי ההוגן של הנדל"ן להשקעה בשנת 

שקלים. ההלוואה נפרעת  100,000קיבלה החברה הלוואה בסך  01.07.2010 -בתאריך ה .4
. בכל תאריך תשלום, החברה משלמת את 01.07.2011תשלומים שווים, החל מיום  10 -ב

. 10%הריבית אשר נצברה עד לאותו מועד. שיעור הריבית בגין ההלוואה הינו בסך של 
 הנח ריבית פשוטה.

החברה דיבידנד אשר הוכרז בשנה הקודמת. כן, החברה הכריזה במהלך השנה שילמה  .5
 שקלים, אשר שולמו באותה שנה. 10,000על חלוקת דיבידנד בסך 

שקלים. מניות הטבה  5,000חילקה החברה מניות הטבה בסכום של  2011במהלך השנת  .6
 מחולקות מן הפרמיה. החברה הנפיקה מניות במהלך השנה.
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  נדרש: 

 ן בגין הנתונים הנוספים רשום פקודות יומ .1
 הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .2
 2011הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנת  .3

  

  

  20שאלה מספר 

חברת "נוחידניה" הינה חברת החזקות השולטת במרבית החברות במשק הישראלי. לפי הוראות 
. חשב 2011תיה הכספיים לשנת הכספים הרשות לניירות ערך, החברה נדרשת לפרסם את דוחו

החברה, שרלוט, ועוזר החשב המסור, הולמס, התיישבנו להכין את דו"ח תזרים המזומנים של 
 :31.12.2010 -ו 31.12.2011החברה, בהסתמך על מאזנה של החברה לימים 

  נתון נוסף  31.12.2010  31.12.2011  
    60,000  50,000  מזומנים ושווי מזומנים

    110,000  150,000  לקוחות,נטו
    80,000  60,000  מלאי

השקעה בניירות ערך 
  סחירים

?  70,000  1  

  2  ?  150,000  ר"ק, עלות
  2  )50,000(  )60,000(  ר"ק, פחת נצבר

        
        

  3  )20,000(  )60,000(  ספקים
  4  )10,000(  )15,000(  דיבידנד לשלם

    )96,500(  )97,500(  אג"ח,נטו
  5  )100,000(  )75,000(  למיסים, נטועתודה 

  5  )30,000(  )50,000(  הון מניות
  3  )40,000(  )80,000(  פרמיה
    )173,500(  )62,500(  עודפים

  

 נתונים נוספים:

ברשות החברה ניירות ערך סחירים אשר סווגה לקבוצת שווי הוגן דרך רווח והפסד, לפי  .1
מכרה החברה ניירות ערך  01.01.2011. ביום 39הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 5,000שקלים. תמורת המכירה הסתכמה בהפסד של  40,000 - סחירים בתמורה ל
 -רכשה החברה ניירות ערך נוספים, במזומן, בתמורה ל 31.3.2011שקלים. בתאריך 

  שקלים. 15,000רשמה החברה עליית ערך בגובה של  2011שקלים. במהלך שנת  50,000
, אשר נרכש ביום 31.12.2010רכוש קבוע המופיע במאזן החברה ליום ברשות החברה  .2

שקלים. אורך חיי  25,000בהפסד של  30.06.2011. רכוש קבוע זה נמכר ביום 01.01.2010
שנים. החברה נוהגת להפחית רכוש קבוע בשיטת הקו הישר. ביום  4הרכוש קבוע הינו 

  החברה רכשה רכוש קבוע במזומן.  01.10.2011
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. 2010התחייבות בגין דיבידנד אשר הוכרז בשנת  31.12.2010זן החברה ליום במא .3
הכריזה החברה על דיבידנד נוסף  2011. בשנת 2011החברה פרעה התחייבות זו בשנת 

  שקלים. 35,000בסכום של 
 -שקלים, בתמורה ל 100,000הנפיקה החברה אג"ח אשר ערכו הנקוב  30.06.2009ביום  .4

שנים. האג"ח  5ה מפחיתה ניכיון בשיטת הקו הישר, על פני שקלים. החבר 95,000
  .5%. האג"ח נושא ריבית בסכום של 30.06.2014ייפרע בתשלום אחד, ביום 

 60,000 -ערך נקוב בתמורה ל₪  1מניות,  10,000הנפיקה החברה  2011במהלך שנת  .5
  חילקה החברה מניות הטבה מתוך הפרמיה. 2011שקלים. כמו כן, במהלך שנת 

  נדרש: 

 רשום פקודות יומן בגין הנתונים הנוספים  .1
 הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים 2
 2011הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנת  3
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  מענק השקעה

  1שאלה מספר 

  מדינת ישראל נוהגת להעניק סיוע לחברות אשר מקימות עסקים בדרום הארץ. הסיוע מתבטא במגוון 

  אופנים: החל מהחזר בגין הוצאות, תוספת להכנסות או מענקים ספציפיים בגין נכסים הנרכשים על ידי 

  החברות.

  :נדרש

 מהם התנאים הבסיסיים להכרה במענק ממשלתי? .1

 

 ממשלתיים  סוגי מענקים 4מנה  .2

  

  2שאלה מספר 

שקלים לחברות אשר ירכשו נכסים שיוצרו במדינת  300מדינת ישראל החליטה לאחרונה להעניק 
מתיר  20שנים תקן חשבונאות בינלאומי מספר  10. אורך חייה הנכסים: 1,000 - ישראל, בסכום הגבוה מ

  ענק המתייחס לנכס ספציפי:לחברות לבחור אחת מבין שתי אפשרויות לטיפול במ

 הכרה במענק כהכנסה נדחית .1

 הכרה במענק בקיזוז מן הנכס .2
  

  :נדרשלגבי כל שיטה, 

 רשום את פקודת היומן ביום קבלת המענק .1

 רשום פקודת יומן המתייחס לנכס ולמענק ההשקעה כעבור שנה אחת .2

חברות אשר  הצג את השפעת הטיפול החשבונאי לפי השיטות השונות על הדוחות הכספיים של .3
 מקבלות את מענק ההשקעה

  

  3שאלה מספר 

על בחינם. -לאחרונה קיבלה חברת תעופה חדשה, "שמיים כחולים", את הזכות לנחות בנמל תעופה אל
מדינת ישראל העניק זכות זו לחברה על מנת לעודד תחרות בתחום זה. אילו הייתה נדרשת החברה לשלם 

שקלים. כמו כן, קיבלה החברה  100,000 - של הזכות היה מסתכם ללמדינה בעבור זכות זה, השווי ההוגן 
  .5,000קרקע במתנה בסמוך לשדה התעופה. שוויה ההוגן של הקרקע: 

  : הצג את החלופות השונות לטיפול חשבונאי בזכות שהוענקה לחברה נדרש
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  4שאלה מספר 

  ממשלה הבאים:הצג בקצרה את הטיפול החשבונאי בסוגים השונים של מענקי : נדרש

 מענק ממשלתי המתייחס להכנסה .1
 

 מענק ממשלתי שהוא פיצוי בגין הפסדים או הוצאות  .2
  

  

  5שאלה מספר 

מדינת ישראל קובעת תנאים נוקשים לקבלת מענק ממשלתי. לעיתים, ישות מקבלת מענק ממשלתי, אך 
  נק לא הושלמו. נדרשת להחזיר את חלקו, או את כולו, כאשר מתברר בהמשך כי התנאים לקבלת המע

  - קבע את הטיפול החשבונאי בהחזר ממשלתי המתייחס ל: נדרש

 מענק ממשלתי אשר התקבל בגין הכנסה .1
 

 מענק ממשלתי אשר התקבל בגין נכס (הבחן בין הכרה במענק לפי שיטת ההכנסה הנדחית .2
 

 או לפי שיטת קיזוז מהנכס) 
  

  6שאלה מספר 

  דון בקצרה בסוגיות הבאות:

 החשבונאי בסיוע ממשלתי שהוא מתן הלוואה בריבית נמוכה מריבית השוקהטיפול  .1
 

 מועד ההכרה במענק ממשלתי (שמירה על עיקרון ההקבלה) .2
 

 
 הגדרה של מענק ממשלתי: דגשים .3

 
  חשבונאות על בסיס צבירה ולא על בסיס מזומן: מענק השקעה .4
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  7שאלה מספר 

  מענק ממשלתי המתייחס לנכסשאלה זו עוסקת בטיפול החשבונאי בהחזר 

  

  8שאלה מספר 

ש״ח.  680,000מכונה בעלות של  2005 מרץב 1(להלן ״החברה״) רכשה ביום  חברת ״רועי״ בע״מ
שנים. עדך הגרט שהוערך ביום הרכישה הינו  8המכונה מופחתת בשיטת הקו הישר על פני 

  ש״ח. 80,000
  העלות.החברה בחרה להציג את המכונה בספרים לפי מודל 

מעלות רכישת המכונה.  25%קיבלה החברה זכאות למענק השקעה בסך  2006ביולי  1ביום 
הפרה החברה את התנאים שזיכו אותה במענק ונאלצה להחזיר את כל המענק  2008במהלך שנת 

לא צפתה החברה כי היא תיאלץ להחזיר את המענק.  2007. עד לתום שנת 2008תום שנת ב
  של לשכת רואי החשבון בישראל. 35בהתאם להוראות גילוי דעת מספר החברה טיפלה במענק 
   

בדצמבר  31מהי העלות המופחתת של המכונה, כפי שתוצג במאזן חברת "רועי" בע"מ, ליום 
2006?  
 

  372,500  א.
  385,250  ב.
  463,125  ג.
  542,500  ד.
  555,250  ה.

 

  מהן סך הוצאות הפחת בגין המכונה, כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת ״רועי״ בע״מ 

  ?2008בדצמבר  31לשנה שהסתיימה ביום 
 

  38,250  א.
  62,250  ב.
  62,500  ג.
  75,000  ד.
  113,250  ה.
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  9שאלה מספר 

. להלן נתונים 2006טובר קבאו 1ביום   מהק״החברה״) הו -(להלן  חברת ״רפואת חירום״ בע״מ
  בדבר 

  של החברה: הציוד הרפואי

  ש״ח. 240,000רכשה החברה ציוד רפואי בעלות כוללת של  2007בינואר  1ביום .1

  שייר כולל ךשנים. לציוד הרפואי ער 12הציוד הרפואי מופחת בשיטת הסו הישר על פני . 2
   ₪. 8,000ך   בס 

  
 10%עה בגובה של קהש קעות למענקאות ממרכז ההשיבלה החברה זכק, 2007ביוני  1ביום .3

  מעלות 
  .2007בספטמבר  1 -בל בקהת קהציוד הרפואי. המענ

, התברר שהחברה אינה מסיימת את מלוא התנאים שזיכו אותה 2009טובר קבאו 1ביום . 4

ורית של הציוד הרפואי בלבד קמהעלות המ 5%לו היא זכאית הינו בגובה של  קהמענ ןולכ קבמענ

העודף  קמעלות הציוד שאושרו בעבר). החברה החזירה בפועל את סכום המענ 10%ום ק(במ

ועד למועד  קלשנה, החל ממועד סבלת המענ 6%יבלה, בתוספת ריבית (פשוטה) בשיעור של קש

  .2009בדצמבר  31החזרתו, ביום 

  
  שר עם הציוד הרפואי שברשותה.קהחברה מיישמת את מודל העלות ב.5
  
  מהנכס כדי להגיע לער* בספרים של הנכס (בנטו). קנוהגת לנכות את המענהחברה . 6
  

   31 ביום שהסתיימה לשנה החברה, של והפסד רווח דוח על הרפואי הציוד של ההשפעה סך מהי
  ?2007 בדצמבר

  ש״ח. 18,000  א.
  ש״ח. 18,125  ב.
  ש״ח. 18,500  ג.
  ש״ח. 18,729  ד.
  ש״ח. 20,000  ה.

 

  

 ,2008 בדצמבר 31 ליום החברה של במאזן שהוצג כפי הרפואי, הציוד של המופחתת העלות כי הניחו
 לשנה החברה, של והפסד רווח דוח על הרפואי הציוד של ההשפעה סך מהי ש״ח. 180,614 הינה

  ?2009 בדצמבר 31 ביום שהסתיימה
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  ש״ח. 18,297  א.
  . ש״ח 18,941  ב.
  ש״ח. 19,938  ג.
  ש״ח. 21,618  ד.
  ש״ח. 21,680  ה.
 

  

  

  

  

   לשנה החברה של והפסד רווח בדוח שייכללו כפי הרפואי, הציוד בגין הפחת הוצאות ךס מהן

  ?2010 בדצמבר 31  ביום שהסתיימה

  ש״ח. 18,297  א.
  ש״ח. 18,988  ב.
  ש״ח. 19,333  ג.
  ש״ח. 19,938  ד.
  ש״ח. 20,000  ה.
 

  ךס מהי (בברוטו), המענק בגין נדחית כהכנסה בספריה המענק את רושמת החברה תהיהי אילו

   בדצמבר 31 ביום שהסתיימה לשנה החברה של והפסד רווח דוח על הרפואי הציוד של ההשפעה

2007?  

  ש״ח. 18,000  א.
  ש״ח. 18,125  ב.
  ש״ח. 18,500  ג.
  ש״ח. 18,729  ד.
  ש״ח. 19,333  ה.

 

 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  


